

Singura cucerire a revoluției

„Jos Iliescu!” nu este o blasfemie ori un sacrilegiu. Nici măcar o injură, din cele foarte pitorești ale neamului nostru, nu este „Jos Iliescu!” este expresia lapidară a opiniei că dl. Iliescu se află într-un loc nepotrivit domniei sale, din care ar face bine să coboare. Ideea se regăsește și în, de exemplu: „Jos, jos!” — cu adăosul explicativ că Președintele este nepotrivit acolo unde este pentru că este mincinos. Nici aici nu este de reparaț nimic trivial sau obscen sau de natură a joca la violență. Este pur și simplu o părere — una nu numai larg împărtășită, ci și întemeiată, dacă ar fi să amintim doar de recentul episod al documentului chipurile trimis la Washington de dl. Corneliu Coposu. De fapt, se prea poate că tocmai această întemeiere a strigăturilor ce se adresează de obicei il nemulțumite pe dl. Iliescu, conform unei zicale care spune că „adevărul su-

V. PRAGER
(Continuare în pag. a 2-a)

Opoziția contestă alegerile pentru Consiliul Suprem al Magistraturii

Grupurile parlamentare PNȚCD și PER, FSN, UDMR, Alianța Liberală, PAC și PSBR consideră că rezultatul turului de scrutin desfășurat miercuri, 10 februarie 1993, pentru Consiliul Suprem al Magistraturii privind lista de candidați propuși de Curtea Supremă de Justiție, au fost stabilite în mod greșit. Greșala constă în încălcarea art. 3 și 5 din Hotărârea Parlamentului României privind procedura alegerii Consiliului Suprem al Magistraturii. Aceste texte ale Hotărârii prevăd că, pentru a fi ales, fiecare candidat trebuie să intrinsecă votul majorității membrilor prezenți ai fiecărei Camere.

La apelul nominal făcut de domnul secretar al Camerei Deputaților, Ionel Roman, a răspuns un număr de 403 de senatori și deputați. În conformitate cu regulile speciale de procedură stabilite prin Hotărârea Parlamentului, fiecare candidat trebuie deci să intrinsecă un număr de 214 voturi pentru a fi ales.

Dintre candidații propuși de Curtea Supremă de Justiție acest număr de voturi a fost întrunit numai de domnul judecător Castache-Ivanov Alexe, care a obținut 219 voturi. Celalți trei candidați au obținut un număr de 206—210 voturi, inferior majorității cerute, de 214 voturi.

Gindul tainic al domnului Iliescu

ÎNAINTE SPRE COMUNISMUL NEVICIAT DE PRACTICILE INFANTILISMULUI

Încă de pe la sfârșitul lui decembrie 1989, despre domnul Ion Iliescu a început a se scrie în termeni freudieni. Ceea ce revenea mereu în discuție (și revine destul de frecvent și astăzi) era și este setea de putere. O sete aproape neverosimilă, bolnavicioasă. Nu mă așez să spun că și eu (care am scris destul despre personalitatea actualului nostru președinte) am apăsat uneori pe pedala setei sale de putere.



Iliescu iubește puterea, iubește și gloria imediată și efemeră. Îi place să fie ascultat și admirat. Dorește enorm să fie iubit. Dar toate acestea, numai ca „desert” la prânzul cel mare, la ospățul Ideii și al Eternității.

VICTOR IANCU
(Continuare în pag. a 2-a)

ATENTAT AL GUVERNULUI ASUPRA ASISTENȚEI MEDICALE ȘI PROTECȚIEI SOCIALE

O nouă reglementare comite o flagrantă încălcare a unor legi și a unei conduite de etică medicală. De exemplu,

conforma noilor reguli, bolnavii de cancer au dreptul la chimioterapie gratuită, dar nu și la vitamine, iar morfină pentru stadiul final, trebuie să și-o cumpere!

nevoii unui medicament este strict specific bolii, dar și de tonice și vitamine.

CDR Tulcea trage semnalul de alarma

C.D.R. Consiliul Județului Tulcea, în înțelegere cu P.S.N. jud. Tulcea, a convocat o conferință-dezbateri în problema „Noulor reglementări în domeniul compensațiilor medicamentelor” reglementări prevăzute de Hotărârea Guvernului României Nr. 840/27 decembrie 1992 intrată în vigoare la data de 15.01.1993, prin publicarea ei în Monitorul Oficial.

Reprezentanții partidelor politice membre ale Convenției Democratice, P.S.N. și reprezentanții tuturor instituțiilor interesate în problemă, președintele și Liga Județeană a Sindicatelor din Județul Tulcea. A absentat Direcția Sanitară a Județului Tulcea.

În urma dezbaterilor care

(Continuare în pag. a 4-a)

Președintele iugoslav în România

Sâmbătă, 20 februarie, a.c., domnul Dobrița Cioșici, președintele Republicii Federale Iugoslavia, va efectua o vizită în România pentru convorbiri cu domnul președinte Ion Iliescu, a informat purtătorul de cuvânt al M.A.E. al României, (Rompres)

Misterele Crucii Roșii

De ce nu se publică lista ajutoarelor și valoarea lor?
De ce nu se publică bilanțul anual?

În decembrie 1989, Crucea Roșie română avea în cont 890 de milioane lei, fiind singura organizație careia nu i s-a blocat conturile în bancă, pentru că acești bani trebuiau, conform statutului și uzanțelor internaționale, distribuiți sub formă de ajutoare persoanelor aflate în suferință (handicapați, orfani, bătrâni etc.). Ce s-a făcut cu acești bani?

Nici o organizație umanitară din lume nu cheltuie pe salarii și alte consumuri administrative (telefoane, benzină, rechizite etc.) mai mult de 30—35%. Crucea Roșie română strânge 80—100 de milioane de lei și cheltuie pe salarii și administrație circa 70 milioane lei. Dovadă, salariile ce și le-au negociat după regulile agenților comerciali, desti Crucea Roșie este o organizație non-profit.

Pe o linie moartă

BARBU CIOCULESCU

Indecizia prelungită a guvernului Văcăroiu de a-și face publice intențiile printr-un program, declarație, manifest etc. seamănă în chip alarmant cu refuzul elevului de a preda la sfârșitul orei, teza rămasă în stadiul de foaie albă. Motive de uimire n-ar prea fi, într-o societate blocată economic, corodată moral și a cărei producție fizică a scăzut în acel grad în care aducea la cunoștință a performanțelor ei, pe bucăți, unități, volume — așa cum se proceda chiar pe vremea primului președinte al republicii —, s-ar dovedi incendiară.

Este un fapt că în prezent România produce în ansamblul sectoarelor sale o jumătate față de anul 1989 și o treime, în comparație cu anii de vîrf ai deceniului trecut. Oglinda acestei fantastice sărăciri este însuși bugetul de stat și tot aici se găsește explicația lipsii de indemn a autorității de a-l face public. Conform posibilităților ceasului actual, fiecare sector al vieții economice sau culturale va primi, pentru anul 1993, maximum o treime din strictul necesar unei funcționări corecte, decente.

În parte, fiecare minister își detvăluie mizeria, prin aceea că își mărturisesc speranța de a primi sporuri bugetare în cursul anului, în ceea stare a lucrurilor în care mijloacele prevăzute pentru un an satisfac imediat cele cerințe ale unui trimestru. Armata, de pildă, de a cărei înzestrare/modernizare depinde însăși replica ei, în momentele de acțiune, va primi între a cincea și a patra parte din necesarul calculat, în care nu este împede în ce măsură se află cuprinsă reconvertirea industriei aferente. Aceasta, într-o perioadă și într-un spațiu deosebit de critice, ale estului și sud-estului european.

Ce să mai spunem despre sănătate, învățămînt, cultură, sectoare de care depind direct biosul și ethosul unui popor? Cum se vor realiza „ajustările structurale” în industrie, pe fondul unui crâncen blocaj financiar de două mii de miliarde lei, pentru care autoritatea statală tragă la răspundere propriile creații hibride, așa-numitele agenții autonome, vase-fantomă pe un ocean agitat?

Lucrul de care nu vom avea, însă, în nici un caz parte, va fi analiza factorilor care au dus aici, de-a lungul a trei guvernări ale uneia și aceleiași Puteri, guvernări aparent diferite și în esență răspunzînd intereselor aceluiași centru de decizie, iar în acțiune barate de indecizia funciară între vechiul centralism și liberalismul de piață, dilema pe a cărei scenă s-a irăsit, în trei ani de zile, averea unei națiuni.

Pe o linie moartă, cu magazia de carbuni golită, locomotiva Puterii face manevra — oarbe!

A.P.

Un deputat FDSN acuză „CORUPȚIE POLITICĂ” ÎN INSTITUȚIILE GUVERNAMENTALE

Dl. Vasile Tănase, deputat FDSN, președintele Comisiei Juridice a Camerei Deputaților și-a exprimat dezamăgirea în legătură cu citirea doamnei Doina Cornea, afirmînd că nu este exclus ca acest lucru „să se fi produs deliberat”. Sua numităl parlamentar se aștepta la o luare de poziție din oficiu a Procuraturii sau măcar la o interpelare în Parlament, pentru așa ceva mai existînd, e adevărat, timp. Dl. Tănase a spus că, dacă i-ar sta în putere, ar destitui procurorul general.

În legătură cu boicotarea primăriei noastre în Consiliul Europei, prin „aglomerarea unor coincidențe stranii” în acele zile, persoane importante din FDSN afirmă că de astă dată „nu opoziția este de vină, ci instituții ale statului”. Sînt acuzate de „corupție politică” Procuratura, Televiziunea și Rompresul (A.M. PRESS)

LAPTELE NOSTRU CEL DE FIECARE ZI (III)

Cu pășunatul pe marginea șanțului nu vom obține prea mult

● Vacile scăpate de socialism dau mai mult lapte
● Gospodarii nu au nevoie de sprijin guvernamental, dar cer să fie măsurate și deschise porțile izlazurilor și pășunilor.

Am arătat în numărul trecut al ziarului că a crescut producția de lapte în 1992 ca urmare a creșterii numărului

de vaci scăpate de socialism. Am fost chiar optimist pentru anul următor. Numai că deocamdată trebuie să vă spun că vacile așteaptă de la guvern — de, ca vacile — la poartă nouă — dispozițiile de a se măsura și deschide porțile izlazurilor și pășunilor. Vine primăvara și numai cu „pășunatul” pe marginea șanțului, cu vaca ținută de funie, nu vom avansa prea mult. Avem izlazuri și pășuni care

pot asigura hrana pentru un număr dublu de vaci decît cel din 1989. Pentru a vă convinge trebuie să vă spun că în 1989 numărul de bovine înleat de un ha, de pășune și fînețe, era la noi de 1,34 capete, comparativ cu Germania unde de aceeași suprafață erau hrănite 3,29 capete, iar în Olanda 3,89 capete. Din această cauză și nu numai, producția de lapte a fost la noi de 900 kg. la ha, de pășuni și fînețe, iar în Germania de 5400 kg. și în Olanda de 9500 kg. la ha. Este adevărat, simțim departe de aceste performanțe! Dar ca să ajungem la nivelul acestor țări unde, precizez, vacile sînt numai ale particularilor, trebuie să folosim mai mult avantajele oferite de întinderea de pășuni și fînețe pe care le avem. A începe cu tehnologia avansată de creștere a vacilor și metodele moderne de muls și preparare a laptelui este ca și cînd ne-am îmbrăca în frac pe la ciorăci și am rămîne încălțați cu opinci! Nu este rău să avem unități model, cum este cea de la Mîlnău, realizată cu o firmă olandeză, ca să vedem ce distanță avem de parcurs. Dar nu asta este soluția ce ne-o putem permite pentru a rezolva, mai întâi problema laptelui. Drumul trebuie parcurs

ION STERIAN
(Continuare în pag. a 3-a)



Chiar și pentru creșterea producției de lapte este necesar ca țărani să intre în posesia pămîntului
Foto ALEXANDRU MINEA

ASUPRA ASISTENȚEI MEDICALE ȘI PROTECȚIEI SOCIALE

(Urmare din pag. 1)

au avut loc pe baza documentelor prezentate de comisiile...

La art. 8 se mai arată că...

Ne întrebăm cum se vor...

Printre medicamentele "compensate", unele nu se mai fabrică, altele nu se importă încă

Hotărârea Guvernului nr. 240/1992...

N.R. Materialul de mai sus...



Legitimatiile de asistență socială nici nu s-au putut încă...

Transformarea certificatelor de proprietate în acțiuni trenează

Transformarea certificatelor de proprietate în acțiuni este un proces...

ȘTIRI DIN ȚARĂ

Neamț:

Cazare gratuită pentru turiști

Conducerea stațiunii turistice Durău, județul Neamț...

Călărași:

Lina nu poate fi valorificată

Peste 1.500 de ovine din rasa merinos se află în proprietatea...

Vaslui:

Locul 1 pe țară la șomaj

Județul Vaslui ocupă locul întâi pe țară prin numărul șomerilor...

IS:

DIN LEGENDELE SPORTULUI ROMÂNESC

Știri ale lumii. La J.O. de la Roma, în delirul acelor...

PANORAMIC

PISICA PREZIDENTIALĂ

Deși președintele american Bill Clinton a cerut presei să nu strezească...

O STRĂNEPOATĂ A LUI TOLSTOI

O strănepoată a lui Lev Tolstoi, Stephana Tolstoi, care trăiește în Suedia...

UN „EROU AL MUNCII SOCIALISTE”

Premierul rus, Viktor Cernomirdin, l-a desemnat pe Serghei Mihalkov...

SPORT

Numai române în top la Copenhaga

De acum obișnuită competiție de tenis de masă...

La doi pași de fericire

În salonul hotelului Intercontinental Duna din Budapesta...

Serghei Bubka - nou record mondial

Atletul ucrainean Serghei Bubka, marele învingător...

Atletii români zboară tot mai sus

La Munchen a avut loc un concurs atletic în care doi...

Bref

Returul dintre Chimistul Pm. Vileca și C.F.R. Craiova...

Cu pășunatul pe marginea șanțului nu vom obține prea mult

Împreună cu industria care trebuie să asigure mijloacele...

FILMELE SĂPTĂMÂNII

- BUGSY (15-18 febr.) - Studio (tel. 639.53.15) 9.30 - 12...

CINEMATOGRAFUL PREFERINTELOR DUMNEAVOASTRĂ

- TUSEA ȘI FUNGHUL 15.02.12 - 14 - 16 - 18...

